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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 9  від  

21 листопада 2022 р.)  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою 

радою Мукачівського державного університету (протокол №6 від                              

24 листопада 2022 р.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



13 

 

Барчій М.В., Старова Ю.В. 

ОСОБЛИВОСТІ ПРОЦЕСУ РОЗВИТКУ  ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ 

ОСВІТИ В СУЧАСНИХ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ УМОВАХ 

УКРАЇНИ 

233 

Бігун Л.І. 

РОЛЬ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 

235 

Harapko V.I.  

IMPACT OF AI ON EDUCATION   (UNESCO materials)  

238 

Глиба Е.М. 

СУЧАСНІ ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

240 

Йовдій Д.Д., Старова Ю.В. 

ФІНАНСОВА СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ У СУЧАСНІЙ СИСТЕМІ СОЦІАЛЬНО-

ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

244 

Кертис Є.В., Ліба Н.С. 

ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА ТА ПРОФЕСІЙНА ОРІЄНТАЦІЯ ЯК 

ІНСТРУМЕНТ ПРОГНОЗУВАННЯ ТА РЕГУЛЮВАННЯ РИНКУ ПРАЦІ 

246 

Королович О.О.,  Данканич О.В. 

ЗАВДАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ В 

ЗАКЛАДАХ  ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

248 

Лета А.В. 

ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ ЯК ІННОВАЦІЙНА ФОРМА 

ОТРИМАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 

250 

Марків І. П., Скотний П.В. 

РЕАЛІЗАЦІЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПАСПОРТУ ДРОГОБИЦЬКОЇ 

ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

253 

Мельник Л.Ю., Панчук М.О. 

ОСОБЛИВОСТІ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА МОДЕЛЬ 

КРЕАТИВНОЇ ЛЮДИНИ 

255 

Ожубко Г.В. 

МОРАЛЬНІ РЕСУРСИ ПОДОЛАННЯ ОСОБИСТІСТЮ КРИЗОВИХ 

СИТУАЦІЙ 

257 

Процишин О.Р. 

ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

НАВЧАННЯ 

259 

Симонян В.В. 

РОЛЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ  В ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

262 

Слімаковська І.І.  

ПРАКТИЧНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ СТРАТЕГІЧНОГО РОЗВИТКУ 

ЗАКЛАДУ ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

263 



246 

 

2. Партин Г. О. Фінанси підприємств [Текст] : навчальний посібник /                        

Г. О. Партин, А. Г. Загородній. – 2-ге вид., перероб. і доп. – К.: Знання, 2006. – 379 

с. 

 

 

 

Кертис Євген Валерійович, 

здобувач вищої освіти ОС «Бакалавр», 

спеціальність 015 «Професійна освіта. Економіка», 

Ліба Наталія Степанівна, 

д. е.н., професор, професор кафедри 

обліку і оподаткування та маркетингу,  

Мукачівський державний університет 

 

ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА ТА ПРОФЕСІЙНА ОРІЄНТАЦІЯ ЯК 

ІНСТРУМЕНТ ПРОГНОЗУВАННЯ ТА РЕГУЛЮВАННЯ РИНКУ ПРАЦІ 

Розвиток сучасної економіки потребує оперативної адаптації випускників до 

ринку праці. Протиріччя між потребами ринку праці і фактичним рівнем 

професійної підготовки фахівців, їх недостатня кваліфікація та непристосованість 

до вимог професійної діяльності у ринкових умовах зумовлюють збільшення рівня 

безробіття серед випускників. Причиною цього явища насамперед є відсутність 

належної професійної орієнтації. Тому в умовах безробіття і конкуренції 

своєчасний та обґрунтований вибір молоддю професії та закладу освіти набуває все 

більшого економічного і соціального значення, бо суттєво впливає на зайнятість 

населення, на результати праці, на рівень добробуту, сприяє ефективній реалізації 

особистісного потенціалу [2]. 

В Україні серед праць, у яких порушується проблема професійної орієнтації, 

варто назвати дослідження таких учених, як В. Андрущенко, В. Бех, В. Бодров,                 

В. Дорофієнко, В. Журавський, Ю. Комар, С. Кримський, В. Огнев’юк,                                     

М. Перепелиця, В. Пилипенко, І. Прокопенко та ін.  

Динамічне суспільство знань потребує активного розвитку безперервної 

освіти. Її організація має бути гнучкою, швидко реагувати на зміни у 

навколишньому середовищі, в тому числі на мінливі вимоги ринку праці. Ринкова 

трансформація економіки України передбачає масштабні перетворення як у сфері 

економічних відносин, так і у сфері структурної модернізації виробництва. 

Виробництво в умовах сьогодення використовує інновації, нові механізми, 

технології, з’являються нові форми та методи побудови роботи на підприємствах, 

постає потреба у формуванні нових вимог до спеціалістів на виробництві, в тому 

числі що стосується підвищення рівня їхніх знань, інноваційності мислення, 

ділових якостей тощо. Функціoнування ринку праці ґрунтується на динамічному 

врівноваженні попиту і пропозиції робочої сили, підтриманні її якісних 

характеристик на рівні вимог виробництва. Тому наявність у людини високих 

професійних якостей, професійної компетентності збільшує її можливості на ринку 



247 

 

праці, робить конкурентоспроможною і адаптивною до динамічних умов 

ринкового середовища [1, с. 27]. 

З огляду на це, серед перспективних напрямів підвищення ефективності 

професійної освіти у контексті реалізації завдань модернізації економіки України 

необхідно виділити такі: 

1. Налагодження дієвого контролю за працевлаштуванням і подальшою 

трудовою діяльністю випускників за отриманою спеціальністю.  

2. Розроблення механізмів оцінювання відповідності кваліфікації 

випускників потребам ринку праці шляхом моніторингу професійної кар’єри 

випускників після закінчення закладу освіти. 

3. Стимулювання роботодавців до організації виробничої практики студентів 

з метою ознайомлення з виробничим процесом і подальшим їх 

працевлаштуванням, забезпечення стажування викладачів закладів освіти на 

підприємствах, покращення наявної навчально-матеріальної бази. 

4. Мотивація роботодавців до участі у підготовці освітніх програм.  

5. Розроблення методичних підходів до довгострокового прогнозування 

потреб економіки у робочій силі у професійно-кваліфікаційному розрізі. 

6. Покращення інформаційного забезпечення прогнозування розвитку ринку 

праці за професіями та видами економічної діяльності.  

7. Покращення механізмів управління системою освіти, підготовкою 

кваліфікованої робочої сили, приведення цієї системи у відповідність із 

національними та регіональними потребами економіки у фахівцях певних 

спеціальностей; оптимізація мережі закладів освіти. 

8. Удосконалення порядку формування та розміщення державного 

замовлення на підготовку фахівців з урахуванням потреби ринку праці. 

9. Розроблення методичних підходів до оцінювання якості освіти і критеріїв 

оцінювання. 

10. Створення нормативно-законодавчої бази розвитку державно-приватного 

партнерства у сфері освіти; запровадження стимулів для збільшення інвестицій 

бізнесу в розвиток професійної освіти [3, с. 32]. 

Таким чином, зміни в країні, пов’язані з модернізацією економіки, 

потребують змін у галузі освіти, зокрема, у системі професійної орієнтації та 

професійної освіти. Підвищення ефективності освітньої галузі передбачає 

динамічну адаптацію до нових потреб економіки, забезпечення її 

висококваліфікованими кадрами, здатними використовувати знання відповідно до 

сучасного рівня технологій і бути спроможними до їх оновлення, що сприятиме 

соціально-економічному розвитку держави. 
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ЗАВДАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ  

В ЗАКЛАДАХ  ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

У зв'язку з докорінними змінами економіки в суспільстві, сформованими 

ринковими відносинами, які визначають інтерес до оволодіння основами сучасних 

економічних знань і до пізнання економіки як науки, виникла об'єктивна потреба у 

формуванні економічної культури здобувачів освіти. Цим зумовлена необхідність 

організації економічного навчання та виховання у закладі загальної середньої 

освіти. В останні роки в українській школі інтенсивно використовуються нові 

освітньо-виховні технології, розглядаються інноваційні підходи до здійснення 

освітньої та виховної роботи у цьому напрямі.  

Сутність економічної культури загалом, її місце у системі загальної культури 

та теоретико-методологічні основи формування розкривають Н. Дудник,                                 

І. Зубіашвілі, В. Матушкін, В. Москаленко, О. Падалка та інші. Економічне 

виховання як найважливіша складова частина економічної культури, невід'ємна 

умова її формування розглядається в дослідженнях  Ю. Бицюри,  Г. Ковтун,                                         

О. Мартиненко,  Н. Овсюк, І. Радіонової та інших. 

Економічна освіта та економічне виховання, спрямовані на придбання 

здобувачами освіти доступного їм цілісного поняття про виробництво, розподіл, 

обмін та споживання матеріальних та духовних благ, сімейну та виробничу 

економіку, складають економічну підготовку в школі. Вона має на меті засвоєння 

здобувачами освіти елементарних економічних знань і умінь, формування 

сучасного економічного мислення, свідомого включення до соціально-

економічних відносин та відповідної практичної діяльності [2]. Поглиблена 

економічна підготовка в умовах закладу загальної середньої освіти  здійснюється 

шляхом факультативних занять, вивчення предметів на вибір з метою 

профорієнтації та підготовки до післяшкільної освіти за професіями, пов'язаними з 

маркетингом, менеджментом, банківською та біржовою справою тощо.  

Щодо поняття економічної культури здобувачів освіти, то її сьогодні 

правильніше представляти як частину загальнолюдської культури, яка зумовлює 

економічну компетенцію, тобто здатність особистості успішно реалізувати різні 
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